

办理结果：A

是否同意对外公开：是

濮阳市教育局文件

濮教函〔2025〕5号

签发人：葛 磊

濮阳市教育局 关于对市九届人大四次会议第 226 号建议的 答 复

赵怀森代表：

您提出的关于“支持组建河南省石油化工行业产教融合体”的建议收悉。现答复如下：

首先感谢您对我市职业教育发展问题的关心。

2022 年 12 月，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》，提出打造行业产教融合共同体的战略任务。行业产教融合共同体是由龙头企业和高水平高等学校、职业学校牵头，联合行业组织、学校、科研机构、上下游企业等共同组建，跨区域汇聚产教资源，能够有

效促进产教布局高度匹配、服务高效对接、支撑全行业发展的产教融合新型组织形态。濮阳石油化工职业技术学院是我市2020年设立的一所石化特色高等职业学校，石油化工产业是我市的支柱产业。由濮阳石油化工职业技术学院联合相关企业、高校组建石油化工行业产教融合共同体，有助于深化产教融合、校企合作，提高技术技能人才培养质量，更好服务产业发展。

据了解，依托濮阳石油化工职业技术学院、中原石油钻井工程技术研究院，探索组建河南省石化行业产教融合体工作，已列入2025年市政府综合台账，市政府主管教育副市长为责任领导，市教育局、濮阳石油化工职业技术学院为责任单位，并制订了推进工作计划，预计9月底前召开河南省石化行业产教融合共同体成立大会。目前，正在制定和完善河南省石油化工行业产教融合共同体成立大会筹备工作方案。

衷心感谢您对职业教育工作的关心和支持，诚挚希望您能继续关注支持我市职业教育的发展。

2025年4月11日

(联系人：孙兴营 电话：8991718)

抄送：市人大选工委（2份），市委市政府督查局（2份）。

濮阳市教育局办公室

2025年4月11日印发

